



Виходить во Львові щодня, Четверга і Суботи (крім руських свят) о 5-й год. поц. Літер додатокъ „Бібліотека найзнам. повістей“ виходить по 2 печат аркуші кожного 15-го і послѣднього дня кожного мѣсяца. Редація „Администрація“ підъ Ч. 44 уллиця Галицка. Рукописи звертаються лише на попереднє застереженнє. Оголошеня приймаються по цѣнѣ 6 кр. бѣть одною строчкою початною, въ рубр. „Надѣслано“ по 20 кр. а. в. Рекламация неопечатаній бѣть по рта. Предлату и мнораты приймають: У Львовѣ Администратія „Дѣла“ У Вѣднъ Naassenstein & Vogler, Wallfischgasse 10; M. Dukes, Riemergasse 13; G. L. Daube & Co., Singerstrasse 11 а.; Rudolf Mosse; F. A. Richter Nibelunggasse 4. Въ Франкфуртѣ M. Naassenstein & Vogler, E. L. Daube & Co. Въ Парижі Agence Navas. Въ Росці Редакція „Кіевская Старина“ въ Кіевѣ, почтовой уряди и „Газетное Бюро“ В. Ф. Зама въ Одесѣ Дерibasовская ул., д. Ралла 9.

ДѢЛО

Предлата на „Дѣло“ для Австріи:

ва цѣлый рікъ 12 зр.	на цѣлый рікъ 12 рубл.
на півъ року 8 зр.	на півъ року 8 рубл.
на чверть року 3 зр.	на чверть року 3 рубл.

для Росції:

ва цѣлый рікъ 16 зр.	на цѣлый рікъ 16 рубл.
на півъ року 8 зр.	на півъ року 8 рубл.
на чверть року 4 зр.	на чверть року 4 рубл.

на самы додатокъ:

на цѣлый рікъ 5 зр.	на цѣлый рікъ 5 рубл.
на півъ року 3 зр.	на півъ року 3 рубл.

Для Закарпатя, окръжє Росці:

на цѣлый рікъ 15 зр.	на півъ року 7-50 зр.
на чверть року 3-75 зр.	

съ дод. „Бібліотека“:

на цѣлый рікъ 19 зр.	на цѣлый рікъ 6 зр.
--------------------------------	-------------------------------

Поодиноке число коштує 12 кр. а. в.

Наші политичні партії.

VI.

Народовці черезъ то, що хотять роавивати явикъ народный у себе дома, удостоились доновобъ изъ стороны органу „старыхъ“ о влочинствю арады державной, о сепаративизмѣ, о пропаганду за бторваннємъ Украины бѣть Росції а Галицины бѣть Австріи въ цѣли реставраціи Польщѣ. Тблько, бачитєся, бнъ вабувѣ, яка конклевійна выпадє противно въ его намагаия ваводити явикъ російскій въ Галичинѣ?

„Нов. Проломъ“ твердить, що „воиє честнымъ оружіємъ и правдою“. Мы вже вадѣли, кблько правды мѣстєтєся въ ровбиранныхъ нами статияхъ. Теперь вапытаємо: чи доносъ, и то фалшивій, суть оружіємъ честнымъ?

Фалшивій доносъ почали множитєся особавно въ новѣйшихъ часахъ в-помежи людей, що належать до такъ званныхъ „твердыхъ“. Була ревизія въ товариствѣ „Академичне Братствє“. Пытають: що ва причина? Кажуть: доносъ. Приѣхавъ Ол. Конискій въ Кіева до Галицины, въ поворотѣ арештуєтє его на границы въ Волочицахѣ, перетрєсакєтє, — а чому? Була, кажуть, денунциация въ Львова, що має вєсти прокламация и т. п. въ Украину.

Отъ яке честне оружіє! Доносчики вабули на тую правду: „Хто пбдѣ другимъ яму копає, самъ въ ню часто вападає.“ Та ще бѣда, що нынѣ яичго не укрьєсь. Тблько не лєкайтєся, господинове: Народовцѣ не посунуть до того самого! Тую дорогу и той честный промыслє лєшають для насъ.

А вже кульминаційнои точки сягають новѣйші доносъ противъ „Дѣла“ и „Историчной Бібліотеки“. Доновчики не перєстають доносити, що Поляки братаются съ Русинами. що дали грошѣ на „Дѣло“; а другій разъ, що „Дѣло“ виходить за грошѣ въ Украину; а дальшє, що народовцѣ алучилися съ Поляками, чтобы слияниє „обѣдинєнїя“ Галичаны съ Росцією... „Правительствє ваше знає докладно — пишуть, — якъ преданій есьмо єму и знає нашѣ стрємленєя обѣднитєльный.“

На правду, чи можна дати вже красшого коментаря, що тутъ ходитѣ о вєстриєску идею державну и ви благо!

„Вже кблька разбвъ — говорятъ дальшє тн господинове, — мали мы случайндєтє предстєавити, що ровширеню „обѣдинєнїя“ стоить найбільшє въ доробѣ органъ украинсѣловѣ „Дѣло“, сей найбѣрший ворогъ Росції. Наколи „Дѣло“, ваборонитѣ въ Росцію, — то будє се велика помбѣчє и для насъ. Въ Росції має „Дѣло“ 200 предлативнкбвъ. Наколи его ваборонитѣ, то тѣ предлативники будуть предлачувати нашѣ писєма, чимъ не лишє споможуть нашѣ бѣднєнкій фондъ, але и нашѣ будуть читати тѣ писєма и перєймуться „обѣднитєльными“ идеями нашихъ издавництєвъ.“

Вправдѣ „Н. Проломъ“ и „Слово“ кидаютъ пбдорвѣннє, що дописѣ до „Gazet-ы Narod.“ въ Петербурга сѣабриковано у Львовѣ, — але и о. Наумовичъ не ваперечує рѣдучо фактбвъ, що доносбвъ не було, а тблько старєся очиститѣ себе самого, що до бѣтєнєя дебиту „Дѣлу“ бнъ не причинився.

Що доносъ были, — годѣ ваперечити, бо вже-жѣ безъ доносбвъ навѣтѣ російска цєвура не могла-бы ваборонити „Историчной Бібліотеки“ Барвицького, котрой ще не бачила. Факты тн суть сумнымъ свѣдоцтвомъ, що у насъ до порозумѣнїя межи партїями прїйти не може, якъ довго колотити нами не перєстануть людє вавислѣ бѣть ва границѣ.

Доновсє чи вєшкбдили народовцямъ, чи нѣ, але рѣчь певна, що скомпромитували партїю „старыхъ“. Того хибə упередженѣ не видѣтѣ.

Нарбдѣ не гине, хибə самъ вырєчесє свои мовы, звываѣвѣ и обычаѣвѣ бѣтєкбвъ своихъ. Хто-жѣ теперь найбільшимъ ворогомъ народу нашего? Наиббольшимъ ворогомъ члбвѣка єсть той, хто бѣтирає єму житѣя. Подобно и народу ворогомъ єсть той, хто слиянє его просєвѣтє и намагєя, абы покинуть явикъ матерный и хапанєя чужого, черезъ що нарбдѣ убиває.

Кажуть: яка публика — така прєса. Коли-бѣ теперь въ органбвъ партїи „старыхъ“ вдбдно було ваключати о публицѣ, — то ва судѣ на ню мусѣвѣ-бы выластѣ некорєктный. Не суджу однакожѣ, щб-бы межи „старыми“ не було людєй честныхъ, неваєслѣплєныхъ такъ дужє упередженємъ до народовцбвъ;

щб-бы не видѣли, де ложь, а де правда. Тымъ людямъ не легко будє пер-болѣтѣ компромитацию, якои досвѣдчили бѣть власныхъ органбвъ.

Стефанъ Качала.

Выборъ гр. Стадницкого.

Недавно подали мы жалобу товариства „Народна Рада“ выслану до министерства правосудїи въ справѣ звѣстныхъ надъужитѣ ц. к. власти политичной при выборахъ въ Золочевѣ, якѣ выказались пбдчасъ процесу сов. Рожанковского противъ ком. Бловицкого. Нынѣ можемо пбдлїитиєя въ читателями вѣстєю, що комасія легитимацияна рады державной при верификации выбору гр. Стадницкого зажадала на вєсеннє посла Томащука бѣть министрə правосудїа, чтобы сєй предложивъ бѣть акты вѣ карного процесу сов. Рожанковского противъ п. Бловицкого. Комасія бѣтєвѣла вєсеннє єп реферєнта, посє. Старжинського, котрє домагалосєя, чтобы правительство выолѣдилο, о окблєчь факты пбднесєнѣ въ протєстахъ противъ выборбвъ гр. Стадницкого и д-ра Бѣльниского сють правдывыми и щобѣ оно о результатѣ доходженя адалο комасїю справу. За то иривнєла комасія вєсеннє посла Томащука, котрымъ вызиваєся реферєнта посє. Старжинського, чтобы бѣть вложивъ новыи рефератъ сѣ докладнымъ поєненнємъ мотивбвъ въ протєстахъ наведеныхъ. Комасія поєтаавила также зажадати бѣть Трибуналу державного оренєчєя, о окблєчь право выборчє мають властитєлѣ нарцєль вылучєныхъ вѣ двбрского обшару, т. зв. вѣривлєтѣ.

Въ справѣ вдовичо-сирбтского фонду

выдала львбвска митрополєчєа Консисгорїя такую бтєзову (ч. 117 вѣ 4 лютого 1886) до Вєч. Духовєнствєа черезъ урядѣ деканальный: „Консисгорїя Митрополєчєа неоднократно въ своихъ обѣянїяхъ до вбѣхъ вєч. Урдѣвъ деканальныхъ, а кромѣ того и частѣйшє, при даныхъ оєпббностяхъ, до поодинокихъ вѣ нихъ, вызивала, наказувала, предстєавляла и упоминєла, чтобы щєдрѣйшє збарано и бѣтєвѣла данки и всякого рода належитости до фонду свєцєвичихъ вбѣвъ и сирбтѣ, бо бѣть того залежитѣ зрбѣтъ фонду и бѣтєвѣтнє надѣлєннє рбчною вапомогєю нещєслывыхъ вбѣвъ и сирбтѣ свєцєвичихъ.“

Помимо того зббраннє вгаданныхъ датбѣвъ и належитостєй не бѣтєвѣтѣло ожиданю, а комасія управлєчєа дѣлами дотѣчного фонду въ донєсеню сѣвбѣмъ вѣ 5 м. м. (ч. 5) жалуетєя и подає поименно 11 деканатбвъ, вѣ котрыхъ або вѣщо, або мало что выльнуло до фонду въ протєагу мин. року.

Хотѣлѣ донєсеннє того рода Консисгорїя приняла истинно сѣ немалымъ приєкорбѣимъ, то однако въ виду той обєставнєы, що щє такѣ дастьсє уможливити за рбкѣ 1885 бѣдѣлєннє звываичной вапомогѣ вѣ квбтѣ 54 зр., — залишає на теперь подаєно до вагальнєй вѣдомости именѣ тыхъ нерадывыхъ деканатбвъ, або хотѣлѣ меншє дбающєхъ о благо и процєнтаннє такъ спаситєльного, а для нещєслывыхъ вбѣвъ и сирбтѣ конечного фонду, — то однако вызиває и наказує вбѣхъ, котрыхъ сє дотєкає, чтобы поскорили сѣ доновнєннємъ залѣшеного и чтобы въ будущє не давали причины пбдббно жалуватїся на нихъ, бо инакшє и Консисгорїя залѣшитѣ всякѣ възглядѣ, а будє примужєною поименно назвати и до вагальнєй вѣдомости подати тыхъ, котрѣ мимо всякихъ приказбвъ и упбмнєнѣ бѣтєваються бѣть дѣла щирѣи милости и конечного благодѣнїя.

Сильвестеръ, митрополєчєа.

Процєсъ Михалка и товарищбвъ.

(Дальшє.)

Слѣдувало прєслуханнє Хувєса. Обжалованный не признаєся до вивы. Що до сирєвѣтєнєя сумы 600 зр. бѣть Франковского оновѣдає Хувєсъ такъ: Фирма Крєпѣчѣ и Бомбахѣ, котра стоєла въ звязѣ сѣ Завєдєнїємъ, хотѣла позичитѣ въ Завєдєнїю 600 зр. и поручила тую справу менѣ. Я удаєся до Михалка, але бѣть сєказавъ, що не має теперь грошєй. Я позичивъ бѣть отѣе тую суму вѣ власной кишєтѣ. Коли бѣтєкѣ Франковскій оплачуєвѣвѣ ратѣ, я задержувавъ ихъ для себе на покрьтєе вылозичєной сумы 600 зр.

Рѣчь збпаннє жѣ Франковского прєдстєавлєєся єл рѣчь такъ: Оѣъ позичивъ бѣть Хувєса кблька разбвъ грошѣ, а разъ позичивъ 1000 зр. и оплачуєвѣвѣ ратами. Бѣть бѣтѣи Хувєсѣ бравъ грошѣ, Франковскій не знаєвѣ. Ажъ разъ бѣтєкѣ вѣ письмє вѣ Завєдєнїю и довѣдаєся, що грошѣ вѣ бѣтѣи походить, а Хувєсѣ ратѣ въ Завєдєнїю не плативѣ. Єму приказано валатити цѣлыи ваєсєлѣ. Тогда удаєся до Завєдєнїя, а тамъ сєказавъ єму явѣбѣ урядникъ, що грошѣ можна оплачуєвати Хувєсовѣ, але бѣть не сѣмѣ ихъ сѣбѣ задержувати. Оба сѣ Хувєсомъ ходила щє кблька разбвъ до Завєдєнїя,

РУСИНЫ

пбдѣ възглядомъ этнографичнымъ, языковымъ, историчнымъ и литературнымъ.

Перєкладѣ статїи д-ра Ом. Огоновского.

(Дальшє.)

Русины бѣтєрєзѣются бѣть Великоросбвъ не тблько языкомъ, але также будовою тѣла, звывчєями, обычаями, темпераментомъ и вѣ вагалѣ своими духовными способностями. Русины вызначаются звывчаично ростомъ гнучкимъ, тонкимъ гарнымъ носомъ, чорнявымъ волосємъ и карымъ окомъ. Она мають великє замилуваннє вѣ такбмъ роднянбмъ житю, вѣ сѣбѣ и музїцѣ, та заявляють нахильность до демократичныхъ, своббдныхъ социальныхъ устанбвъ. Ихъ душевне житѣя итєнзивнє и живо. Понєжє она сѣтєкѣми лѣтѣ не важили радбстєного народного житя, ихъ холєричный темпераментъ має переважно нахиль до єлегичного настрою. Тымчасомъ Великоросбвъ звывчаично буювѣтѣ важивнѣ вѣ тѣлєсахъ, ббльше низького якъ великого росту, перкатого носа, бѣльшого волоса и сѣброго або сѣнєгѣо ока. Въ ихъ роднянбмъ житю жєнщина бѣтєграє пбдрєацєную рєлю. Великоросбвъ має мало замилуваня до сѣбѣ и музїки, его вагалннѣй духовнѣй вапрямѣ єсть меншє идеальнѣй або поєтичннѣй, якъ Русина; заявляє ббльше нахиль до люкративныхъ зарббнбвъ, прєвєдѣтѣ охочо торговлю и промыслѣ, охочо тягєє дальєє въ сѣвѣтѣ и не вазугитѣя ва бѣтчєию. Пєстичный настроѣ Русина и прозачично успббблєннє Великоросса бѣъявлєєся мѣжѣ ихъ и вѣ устроєу сѣльсєго домбвєства. По сєлєхъ Русинами замєшкєаныхъ, сѣють тѣ вѣдѣ хатѣва, Харьковѣ, Катєринославѣ, Херсонѣ, Таурїя (сѣверо-

вѣ садахъ, коли тымчасомъ вє ликоросбъ сѣ замилуваннємъ мєшкєють вѣ бездєрєвнєныхъ, опущєныхъ хативахъ. Коли сєла вѣ полуднєвбѣ Руєи звывчаично прєдстєавлєють живописнѣй картизы такъ, що ихъ хаты то тутъ, то тамъ, то на горбкахъ, то вѣ долахъ выглядають вѣ-помѣжѣ зєленого лєята, — велико-русскѣ хаты стоєтѣ рядомъ якъ до шнурѣ и творятъ одну уллицю. Характеристично єсть єя обєставнєя, що въ мѣбєвєстєяхъ Курькоя губернїи, де Русины мєшкєють раземъ сѣ Великороссами, сєлєяне оббхъ тыхъ народностєй дужє рбзнятєя межи соббю, такъ що Русины звывчаично оиднѣ, а Великоросбвъ другій бѣвь уллицѣ займають. Окрьбмъ того межи тыми сєльскимѣ мєшкєанцями єсть такъ мало стѣичности и сѣблєности, що приналежитѣ до одной народности не вєходѣтѣя въ сѣпружнѣй звязѣ сѣ тыми, що приналежать до другої народности, и вѣ вагалѣ держатєя бѣть ихъ на сѣторбнѣ.

II.

Географичный простбръ Русинбвъ.

Рускїй нарбдѣ становитѣ одну цѣлбсть вѣ полуднєво-заходнбѣй части європейской Росції сѣ выняткомъ Краму и прилегающей окблєчѣ суходолу (такъ званныхъ Ногайскихъ степбвъ). Окрьбмъ того мєшкєють Русины вѣ австрѣйскбѣй вєхбднбѣй Галичинѣ та вѣ пбвбнєчно-заходнбѣй части Буковины и прєєєлєгають черезъ Карпаты вѣ угорскѣй окблєчѣ.

1) Въ Росції ваймають Русины слѣдующѣй губернїи: Кїевѣ, Волынь, Подбблє, Чернїговѣ (сѣ выняткомъ пбвбнєчно-вєхбднбѣй части), Полтава, Харьковѣ, Катєринославѣ, Херсонѣ, Таурїя (сѣверо-

вѣ выняткомъ Краму, де Русины майжє тблько вѣ заходнбѣй части пбвъострова Керчь замєшкєють) и цѣлу облєачѣ Черногорскихъ и Азовскихъ ковѣковъ; бѣтєкѣ вєхбднбѣй полонину Люблинскої губернїи, полуднєво вєхбднбѣй часть губернїи Сєдлєць и Гродно, полуднєву часть губернїи Мнѣьской, полуднєво заходнбѣй часть губернїи Курьонѣта Воронѣжской и окблєчѣ Хотанѣ вѣ Бєєсарабїи. Вырбѣжѣ єсть щє и дєнєдає сєселѣ Русинбвъ, и. пр. на Донѣ, въ Саратовѣ, Самарѣ, Оренбургѣ, Астраханѣ и вѣ количншихъ облєачѣяхъ європейской Турєчичныи знаходѣтєся Русины надѣ берегомъ Чорного Моря мѣжѣ границями Бєєсарабїи а Дону, и мѣбцями также вѣ Добручѣ.

2) Вѣ автєро-угорскбѣй монархїи мєшкєють Русины: вѣ вєхбднбѣй Галичинѣ и вѣ пбвбнєчно-заходнбѣй части Буковины; вѣ угорскихъ комитатахъ: Мараморшѣ, Берєгѣ, Угочѣ, Унгѣ, въ великбѣй части Сарошѣ, Земплянѣ и Снѣжѣ, сѣорядчично вѣ комитатахъ Абауй, Торпа, Гемерѣ, Саболчѣ, Сатмарѣ и Бѣгарѣ, наконецъ вѣ комитатѣ Ваць-Водрогѣ вѣ количншѣй сєрбкбѣй Вєєводннѣ.

Облєачѣ замєшкєувана Русинами оббѣмєє обшѣрь вѣ 13,500 □ миль. Вагалннє чєсло народу выносѣтѣ пбсла Петєрмана („Geograph. Mittheilungen“, 24 Band. 1878. S. 334) 17,293,665, але пбєлєя датѣ Чубнѣьского сѣгаєє чєсло Русинбвъ до 20 милїонбвъ („Труды этнограф. статист. екпєдїации вѣ авадно-русскбѣй край“, I, VII, 454). Пбєлєя подана у Петєрмана выносѣтѣ вагалннє чєсло Русинбвъ, мєшкєвичихъ въ європейскбѣй Росції 14,193,665 душ. Чєсло Русинбвъ вѣ Автєро-Угорскбѣй, пбєлєя народочисленя вѣ 31 гру-

дня 1880 р., доходитѣ до 3,219,502 душъ. Вѣ той часть бѣло въ Галичинѣ 2,516,542, на Буковинѣ 239,690, на Угорчинѣ 460,000, вѣ нышихъ австрѣйскихъ краяхъ 3,270 Русинбвъ. При томѣ треба заирѣмѣтитѣ, що Русины мєшкєють не тблько вѣ пбвбнєчныхъ комитатахъ Угорчины, але щє новѣйшими часами прєєєлєно значнє ихъ чєсло вѣ Карпатахъ въ количню вєєводннєу полуднєво Угорчины. Такъ отѣе на полуднє бѣть каналу Франца въ городѣ Керестурѣ єсть 4,731 мєшкєанцбвъ сѣмыхъ Русинбвъ, котрѣ доперва вѣ тепєрѣшнихъ часахъ заявили сєбѣ плєменнємъ оббѣнымъ бѣть Сєрббвъ. Дальшє мєшкає тамъ 2,736 Русинбвъ вѣ городѣ Куцура. Русины помѣшанѣ сѣ Сєрббами знаходѣтєся и вѣ Славонїи, именно вѣ мѣбєвєстєи Русєво и Петровцє.

До руского плємени належатѣ также Бѣлорусы. „Пєрѣвѣство тблько вѣтѣва (мало-)руского народу вѣ наслѣдокъ выльву Полякбвъ и Литовцбвъ развннєнула она до вышєй етнїичной сѣмостѣлнѣости.“ (Petermanns „Geograph. Mittheilungen“, 24 Bd. 1878, S. 337. b.). До бѣлоруского плємени належитѣ переважно часть мєшкєанцбвъ губернїи Вѣтебков, Смоленской, Могїлєвской, Мнѣьской, Гроднєвской и Вѣльнєвской. Вагалннє чєсло Бѣлорусбвъ выносѣтѣ 3,592,057 душъ.

Такъ отѣе статистичный выказъ чєсла душъ (мало-)руского народу прєдстєавлєєся, якъ слѣдує:

а) Русинбвъ вѣ Росції	14,193,665 душъ
б) Русинбвъ вѣ Автєро Угорцѣ	3,219,501 „
в) Бѣлорусбвъ	3,592,057 „
Разомъ	21,005,224 душъ

(Дальшє будє.)

